

**САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ**  
**Экономический факультет**

**Рецензия**

выпускную квалификационную работу бакалавра

Студента (тки) Куликова Виктора Игоревича,  
Фамилия, имя, отчество

\_\_\_\_\_ курса, образовательной программы «Экономика»

факультета «Санкт-Петербургская школа экономики и менеджмента»  
на тему: «Способны ли макроэкономические показатели объяснить структурные разрывы в индексах цен акций?»

Выпускная квалификационная работа Куликова Виктора Игоревича посвящена исследованию актуальной теоретической и практической проблемы. Содержание работы соответствует заявленной теме.

Сформулированные во введении цель и задачи решены в процессе работы. В частности, автор тестирует основной фондовый индекс США на наличие структурных разрывов, а также проводит исследование воздействия основных макроэкономических показателей на их появление.

Отметим, что работа посвящена решению вопросов, которые в настоящее время слабо освещены в теоретической и практической литературе. Следует признать, что методология, использованная в исследовании, является новой и оригинальной. В целом, методические подходы, применяемые автором, могут стать основой для многих других исследований в экономике.

При написании работы использовался достаточный объем источников. Отметим, что автором проведен их достаточно подробный обзор и анализ, как с точки зрения вклада в исследуемую проблематику, так в историческом плане. По сути, основываясь на оригинальных исследованиях, автор последовательно раскрывает особенности выявления структурных разрывов, недостатки авторегрессионных моделей при описании поведения фондовых индексов, а также особенности выявления факторов, объясняющих их появление. Достоинством работы является также то, что статистические данные для анализа были взяты из общедоступных источников.

К недостаткам работы отнесем то, что с нашей точки зрения в ней не сделаны экономические выводы из построенных статистических моделей. Например, требуется пояснить, каким образом, с экономической точки зрения, может быть объяснена прямая зависимость между неустойчивостью фондового индекса и индекса цен и обратная зависимость с неустойчивостью индекса производства (стр. 37).


Еще одним недостатком работы является ее оформление. В варианте, предоставленном рецензенту, отсутствует нумерация страниц, выравнивание текста, переводы названий таблиц, обозначения к некоторым формулам. В тексте работы присутствуют ошибки. Некоторые части текста трудночитаемы из-за стилистических небрежностей автора.

Вместе с тем, отметим, что проведенное исследование обладает научной новизной и практической значимости. В работе на теоретическом и методическом уровне обоснованы подходы к изучению структурных разрывов фондовых индексов, которые могут быть использованы в дальнейших исследованиях. В целом, не смотря на указанные недостатки, работа производит положительное впечатление.

Рекомендуемая оценка – хорошо (7).

Рецензент

к.э.н., доцент кафедры теории  
кредита и финансового менеджмента  
Санкт-Петербургского  
государственного университета

 И.А. Дарушин

28.05.2018 г.

